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Anul Rugăciunii 2024 

 

NOVENĂ DE PREGĂTIRE LA SĂRBĂTOAREA LITURGICĂ A 

 SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 
 

 
 

”Tatăl nostru” nu este doar o rugăciune pe care o putem recita,  
ci o ”culegere” a adevărului  

în care trebuie să credem.  
Pentru mine ”Tatăl nostru este, ca să spun așa,  

sfânta Evanghelie în miniatură.  
(Sf. Ioan Calabria) 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

RUGĂCIUNE ÎN CINSTEA SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 
 

Dumnezeule, Tatăl nostru, te lăudăm pentru Providența 
cu care conduci lumea și viața noastră. 

Îți mulțumim pentru darul sfințeniei evanghelice 
pe care l-ai dăruit slujitorului tău, Sfântul Ioan Calabria. 

După exemplul său, îți încredințăm Ție toate precupările noastre 
dorind numai venirea împărăției Tale. 

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru a face inima noastră 
simplă și disponibilă în a împlini voința Ta. 

Fă să-i iubim pe frații noștri, mai ales pe cei mai săraci și abandonați, 
pentru a ajunge într-o zi împreună cu ei la bucuria fără de sfârșit, 

unde Tu ne aștepți cu Isus, Fiul Tău și Domnul nostru. 
Prin mijlocirea Sfântului Ioan Calabria, 

dăruiește-ne harul pe care acum cu încredere ți-l cerem... 
(se spune intenția în tăcere) 
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5° zi– Joi 3 Octombrie 
 

TATĂ, FACĂ-SE VOIA TA  
PRECUM ÎN CER AȘA ȘI PE PĂMÂNT 

Încredințează-te în mâinile lui Dumnezeu 
 
În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh... 

• Cântec  
  

INTRODUCERE și SIMBOL 

Suntem în a 5° zi a novenei de pregătire la Sărbătoarea Liturgică a Sfântului Ioan Calabria, timp în care ne 
rugăm și aprofundăm rugăciunea Tatăl nostru, Evanghelia în miniatură. Astăzi suntem invitați să ne rugăm: 
”Tată, facă-se voia ta precum în cer așa și pe pământ”, cu invitația ”Încredințează-te în mâinile lui 
Dumnezeu”.  
A se încredința în mâinile Tatălui trebuie să fie atitudinea fundamentală a oricărui membru care aparține 
Familiei Calabriene, ba mai mult, a oricărui creștin iar conștientizarea apropierii Sale, trebuie să fie mărturisită 
tuturor cu viața, în simplitate. Cu cât mai mult trăim comuniunea cu Tatăl printr-o încredere totală, cu atât 
mai mult suntem capabili să căutăm, să discernem și să împlinim Voința Sa așa cum a făcut Sfântul Ioan 
Calabria. Vrem astăzi să primim chemarea pe care Dumnezeu ne-o adresează pentru a învăța să trăim 
încredințarea în mâinile Tatălui în orice eveniment din viața noastră de zi cu zi. 
 
Simbolul care ne însoțește în această zi sunt boabele de semințe pe pământ.  Ele, odată semânate, încolțesc 
și cresc. Evanghelia după Sf. Marcu ne spune:  ”un om a aruncat sămânța în pământ și fie că doarme sau nu, 
noaptea sau ziua, sămânța încolțește și crește”.  Aceste cuvinte cheie ne vor ajuta să ne rugăm, și, într-o 
lume în care parcă nu ne mai ajunge timpul și suntem mereu pe fugă, ne invită să primim timpul lui Dumnezeu 
pentru a crește într-o relație de încredere în El.  

 MOMENTE DE LINIȘTE 
 

• Aleluia  
CUVÂNTUL LUI  DUMNEZEU 

 
Din Evanghelia după sfântul  Luca (Lc. 22, 40-46) 

Fiind în acel loc, le-a spus: „Rugaţi-vă, ca să nu intraţi în ispită!”. [Isus] s-a îndepărtat de ei ca la o 
aruncătură de piatră şi, punându-se în genunchi, se ruga, spunând: „Tată, dacă vrei, îndepărtează potirul 
acesta de la mine, dar nu voinţa mea, ci a ta să fie!”. Atunci i s-a arătat un înger din cer care l-a întărit. Şi fiind 
în agonie, se ruga şi mai stăruitor, iar sudoarea lui a devenit ca picăturile de sânge care cădeau pe pământ. 
Când s-a ridicat de la rugăciune şi a venit la discipoli, i-a găsit dormind din cauza tristeţii şi le-a zis: „De ce 
dormiţi? Sculaţi-vă şi rugaţi-vă, ca să nu intraţi în ispită!”. 

Cuvântul Domnului 

• Aleluia  
 

 
DIN SCRIERILE SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 

 
“ Să avem încredere în Dumnezeu; v-o repet: să credem în Dumnezeu cu credință tare, neclintită, simplă.  
Îmi vine în minte un episod drag pe care l-am citit cu mulți ani în urmă. O navă era în mijlocul unei furtuni; 
toți pasagerii erau preocupați și neliniștiți datorită pericolului de a se scufunda. Dar iată, între toți disperații, 
era un copilaș care într-un colț al navei se juca, fără nicio frică. 
– Cum?! Tu te joci? nu-ți  frică? – Tatăl meu conduce nava; am încredere.  
Dragi și iubiți frați: la cârma navei este Tatăl nostru ceresc; de ce să ne temem? Vor veni furtuni, dificultăți; 
să nu ne fie frică! Cârmaciul nu va da faliment în angajamentul său; iar noi vom ajunge în port.  
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Suntem în călătorie spre Cer, dragii mei; viața noastră este orientată către cer; a-l cunoaște, a-l iubi, a-l sluji 
pe Dumnezeu pe pământ, a-l avea pentru totdeauna în Ceruri, iată ceea ce contează, ceea ce dă valoare vieții. 
Restul nu are nicio valoare. Să avem privirea ațintită spre Paradis și vom munci mai bine aici pe pământ, trâind 
timpul nostru, împlinind planurile divine spre binele spiritual pentru timpurile actuale.  
Să ne amintim și de scopul principal al Operei precum ni-l prezintă Constituțiile: să mărturisim lumii că 
Dumnezeu este Tată și conduce Opera cu Providența sa. Așadar, să începem și noi să-l considerăm Tatăl 
nostru: să ne încredințăm Lui cu încredere de fii”. 
(Scrisoare către consacrați, LXXVIII, 18.11.1952) 
 
PSALM  

 
Psalmul 25 – Rugăciunea plină de încredere 
 
Către tine, Doamne, înalţ sufletul meu, 
Dumnezeul meu, mă încred în tine; 
să nu fiu făcut de ruşine, 
ca să nu râdă de mine duşmanii mei! 
 
Toţi cei care speră în tine nu vor fi făcuţi de ruşine. 
Vor fi făcuţi de ruşine cei care te trădează        
pentru lucruri de nimic. 
 
Fă-mi cunoscute, Doamne, căile tale 
şi învaţă-mă cărările tale! 
Călăuzeşte-mă în adevărul tău şi învaţă-mă, 
căci tu eşti Dumnezeul mântuirii mele 
şi pe tine te-am aşteptat ziua întreagă! 

Aminteşte-ţi, Doamne, de îndurarea şi de 
milostivirea ta, pentru că ele sunt din veşnicie! 

 
Nu-ţi adu aminte de păcatele tinereţii mele şi de 
nelegiuirile mele; 
adu-ţi aminte de mine în milostivirea ta,  
pentru bunătatea ta, Doamne! 

 
Domnul este bun şi drept, 
e aceea el îi învaţă pe cei păcătoşi calea; 
 îi face pe cei sărmani să umble după dreptate, 
îi învaţă pe cei umiliţi căile sale. 
 
Toate căile Domnului sunt îndurare şi adevăr 
pentru cei ce păzesc alianța şi mărturiile sale. 

 Slavă Tatălui...

 
 
DIN CATEHEZELE PAPEI FRANCISC 

  
Deci, rugându-ne „facă-se voia ta”, nu suntem invitați să ne plecăm capul în mod servil, ca și cum am 

fi sclavi. Nu! Dumnezeu ne vrea liberi; iubirea lui ne eliberează. De fapt, „Tatăl nostru” este rugăciunea fiilor, 
nu a sclavilor; ci a fiilor care cunosc inima tatălui lor și sunt siguri de planul său de iubire. Vai de noi dacă, 
rostind aceste cuvinte, am ridica din umeri în semn de capitulare în fața unui destin care ne repugnă și pe 
care nu reușim să-l schimbăm. Dimpotrivă, este o rugăciune plină de încredere arzătoare în Dumnezeu care 
vrea pentru noi binele, viața, mântuirea. O rugăciune curajoasă, și combativă, pentru că în lume sunt atâtea, 
prea multe realități care nu sunt după planul lui Dumnezeu. Toți le cunoaștem. Parafrazându-l pe profetul 
Isaia, am putea spune: „Aici, Tată, este războiul, samavolnicia, exploatarea; dar știm că Tu vrei binele nostru, 
de aceea te implorăm: facă-se voia ta! Doamne, răstoarnă planurile lumii, transformă săbiile în pluguri și 
sulițele în seceri; nimeni să nu se mai ocupe de arta războiului!” (cf. 2,4). Dumnezeu vrea pacea. 

„Tatăl nostru” este o rugăciune care aprinde în noi aceeași iubire a lui Isus față de voința Tatălui, o 
flacără care determină la transformarea lumii cu iubirea. Creștinul nu crede într-un destin fatal. Nu există 
nimic aleatoriu în credința creștinilor: există în schimb o mântuire care așteaptă să se manifeste în viața 
fiecărui bărbat și a fiecărei femei și să se împlinească în veșnicie. Dacă ne rugăm este pentru că noi credem 
că Dumnezeu poate și vrea să transforme realitatea învingând răul cu binele. De acest Dumnezeu are sens să 
ascultăm și să ne abandonăm și în ora celei mai dure încercări. (Audiența generală 20 martie 2019) 

 
 MOMENTE DE LINIȘTE    

✓ Cântec  
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RUGĂCIUNEA CREDINCIOȘILOR 

 
Ne rugăm astăzi pentru vocații. Dumnezeu atinge existența noastră cu Iubirea sa și ne cheamă să 
trăim vocația noastră particulară. Avem nevoie de vocații generoase, perseverente, autentice, 
conștiente că sunt chemate de Dumnezeu pentru a-i sluji pe ceilalți și a fi promotori de vocații pentru 
Biserică. Să ne rugăm împreună spunând: Tată, facă-se voia ta! 
 

1. Tată, pentru ca încrederea noastră să fie practică, harnică, să caracterizeze regula constantă a 
acțiunilor noastre, a gândurilor noastre, a opiniilor noastre și să nu fie contradicție între credința pe 
care o profesăm și comportamentul pe care îl avem. Să ne rugăm...  
 

2. Fă să devenim instrumente docile și umile în mâinile tale, pentru a împlini planurile tale pline de 
iubire. Iar dacă ni se pare că roadele sunt puține, amintește-ne că noi nu vedem lucrarea pe care Tu 
o împlinești în secret, după timpul tău, după zilele și căile tale. Să ne rugăm...  
 

3. Tată, Tu ne inviți să nu ne preocupăm pentru ziua de mâine. ”Ajunge fiecărei zile greutatea ei”, ne 
spune Isus. Ziua de mâine este în mâinile tale iar Tu te vei gândi la tot și la toți, în mod special la cei 
nefericiți și nevoiași. Ajută-ne ca să te putem sluji cu toată inima, siguri că nu se va întâmpla nimic 
fără voința și permisiunea Ta. Să ne rugăm...  
 

4. Tată, pentru ca relația noastră cu Tine să fie adevărată și profundă pentru a putea ”reseta” viața 
noastră, relațiile noastre și activitățile noastre din perspectiva abandonării în Tine. Să ne rugăm...  
 
 

ÎNCHEIERE 

 
✓ Rugăciune pentru a cere mijlocirea Sfântului Ioan Calabria (pagina 2) 

 
✓ Tatăl nostru  

 
✓ Rugăciunea finală 

Să ne rugăm: 
Îți mulțumim Doamne pentru că l-ai dat pe Sfântul Ioan Calabria Bisericii și pentru că l-ai făcut instrument al 
iubirii Tale.  
Îți mulțumim pentru că și noi, după exemplul lui, putem deveni tot mai încrezători în Tine și în Providența ta.  
Așadar, ajută-ne să lăsăm ca Duhul tău să strige în inima noastră: Abbà, Tată! El să ne învețe să ne 
abandonăm voinței Tale și să transmitem celor din jurul nostru frumusețea de a trăi astfel. Prin Cristos 
Domnul nostru. Amin. 

 
 

✓ Binecuvântarea 
 
ANUNȚ! Novena zilei de mâine ne invită să medităm asupra expresiei DĂ-NE PÂINEA CEA DE TOATE ZILELE. 
Ca semn, va fi așezat un coș gol în fața altarului unde fiecare dintre noi poate depune diferite alimente. La 
finalul novenei, alimentele vor fi duse unei familii nevoiașe.  
 

 

• Cântec  


